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СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА  ЈУН 2023. 
Републички хидрометеоролошки завод Републике Српске 

 

Сажетак: 

                                                       1. ДЕКАДА 

 
 Почетак климатолошког љета био је у знаку просјечних климатолошких параметара, а 
временски са промјењљивом облачношћу, пљусковима, грмњавином и повременом кишом, а 
касније током дана и сунчаним интервалима. Синоптички гледано били смо још под утицајем 
слабоизражене долине са запада,а у приземљу притиском око нормале. Обилнија киша и пљусак 
су забиљежени на Чемерном гдје је пало 10,4 l/m² и у Добоју 22,4 l/m². Непогода са градом се 
десила у Горажду.  Сличне временске прилике су се задржале и другог јуна, а уз дивергентно 
висинско стурјање и дневно загријавање копна, облаци вертикалног развоја условили су локалне 
пљускове, грмљавину и непогоде. 

 

У доста мјеста је забиљежена киша и пљускови, с умјереном количином од 6 до 9 l/m², од 
Рибника до Сокоца, а најачи је био у високој Херцеговини гдје је у Билећи забиљежено 12,6 l/m². 
Тог другог јуна локална непогода је забиљежена у региону Мостара са градом и бујичном 
поплавом. Тада је за кратко вријеме пало 46,7 l/m². 

 Нестабилно вријеме уз честе пљускове са грмљавином наставило се и трећег јуна. Средином дана 
на југоистоку, у региону Подриња дошло је до јачег развоја облака који су донели локалне 
непогоде уз врло обилне падавине у кратком временском периоду. Највише кише је пало у 
Вишеграду, гдје је за само 2 сата пало 57 l/m² кише. Мјесечни јунски просјек падавина за 
Вишеград износи 75 l/m². Уз јак пљусак дошло је и до наглог пада температуре, што је 
забиљежено на аутоматској метеоролошкој станици у Вишеграду: 

Графикон који слиједи приказује падавине: 

https://rhmzrs.com/
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А сљедећи графикон приказује ход температуре на АМС Вишеград: 

 

Због бујичних поплава, на подручју општине Вишеград проглашено је стање елементарне 
непогоде.   Јаке киша и бујичне поплаве су нанијеле велику штету, највише путевима (РТРС).  

 

https://rhmzrs.com/
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И наредни перид је био под утицајем нестабилног ваздуха и слабоградијентног дивергентног 
струјања, па су се сваки дан јављале  нестабилности и пљускови. На синоптичким картама се прате 
линије нестабилности које су се премјештале преко Балкана. Четвртог је обилнијег пљуска било у 
Бањалуци са 18,5 l/m², Мраковици 28,5 l/m², те Чемерном 53,6 l/m² кише. Петог јуна мање 
пљусковито, више сунца, а јачу кишу смо забиљежили у Бијељини, гдје је пало 16,4 l/m². С 
пљусковима и грмљавином и у регији, у Сплиту, уз обилне падавине  бујице улицама града. 
Шестог јуна најобилније падавине забиљежене на Мраковици 30 l/m². Радарске слике указују да 
су преко нашег подручја прошле двије линије нестабилности. Једна на западу а друга на истоку. 
Због тога непогоде са изливањем воде на цесте и депресије су забиљежене у Бихаћу, Приједору, 
на путу за Нови Град, те у Дубици, а увече у Бијељини и околини.  

 

Осмог јуна на висини утицај циклона, који се постепено приближава из централне Европе ка 

нашем региону. У приземљу ваздушни притисак око нормале уз дестабилизацију ваздушне масе 

дневним загријавањем и влагом с мора. 

 

Током поподнева јаче непогоде уз обиле падавине, јак вјетар и град су захватиле регион Котор 
Вароши гдје је пало 40,9 l/m² и Челинца (22,1 l/m²) а затим и Бањалуке (38,1 l/m²). Јачи пљускови 
су се затим премјештали ка сјевероистоку. Врло обилних падавина је било и на Хајдучким водама 
(регион планине Борија), Новом Граду, Бијељини затим у Модричи, Дервенти, где је такође било 
урбаних бујичних поплава. До вечери јаче падавине су се премејштале ка истоку и Семебрији, док 
је у осталим предјелима било суво уз разведравање. Сателитске слике (wetteronline) и радарске 
(DHMZ Hrvatska) приказују кретање линије нестабилности у јужној струји од централног појада ка 
сјеверу и ријеци Сави: 

https://rhmzrs.com/
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Као што смо већ напоменули, непогоде је било и у Бањалуци, гдје је  град и његову околину, око 
16 часова захватило јако невреме. У јужним предјелима Бањалуке (Врбања, Старчевица, 
Обилићево, Бањ брдо) било је врло обилних падавина у кратком периоду које су изазвале 
изливање оборинских вода, појаву бујица и клизишта. У северним пределима града пљускови су 
било знатно слабији. Графикон који слиједи : 

 

Количина падавина на метеоролошким станицама на територији Бањалуке: 

 

Пред крај декаде, по висини се наш регион налазио између циклона  у централној Европи  и слабо 

израженог гребена који се ширио од југа Балкана. У приземљу ваздушни притисак је био око 

нормале уз нестабилну ваздушну масу. Већ десетог се осјетио утицај долине са сјевера, притисак 

је падао, тако да уз двије линије нестабилности крај декаде смо дочекали поново уз повремене 

пљускове, понегдје и обилније. 

https://rhmzrs.com/
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 Вријеме у певој декади јуна је било веома промјењљиво уз 6 до осам кишних дана, али 
гледајући детаље карактера тих падавина, уочавамо да су оне на дневном нивоу биле мале, а да 
су се једном или двапут десиле велике количине уз пљускове и фрмљавину, условљавајућу 
урбане бујице и плављења. Највиша дневна количина била је забиљежена у Вишеграду 57,1 l/m² 
трећег јуна, те у Новом Граду и Рудом задња два дана декаде с количином од 36 l/m².   Графикон 
који слиједи приказује декадску количину падавина на станицама РХМЗ Републике Српске: 

 

*напомена:дужина низова мјерења није једнака на свим станицама, те ове информације су оријентационе 

Падавине су биле просјечне у доста мјеста, мале на сјеверу (Градишка и Србац), истоку 

(Фоча) и југу Херцеговине (Требиње). Једино требамо указати пажњу на повећану количину, 

дијелом у Крајини и у доњем и средњем току ријеке Дрине. Дакле, највише падавина је било на 

Чемерном 78,8 l/m² (77% од просјечне мјесечне количине), затим у Вишеграду и Рудом око 70 

l/m², што представља скоро просјечну мјесечну количину за јун мјесец у тим мјестима.  

 Следећи графикон приказује одступање средње температуре у првој декади јуна 2023. у 

односу на просјек. 

 

https://rhmzrs.com/


 СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА  ЈУН 2023. 
 

Републички хидрометеоролошки завод                                                          https://rhmzrs.com/ страна 6 

 

   У свим мјестима је температура била испод просјека, у Крајини углавном до -1,0°C. На југу 
у Херцеговини то одступање је било најизраженије од -2,3 до 2,5°C (Требиње). У вишим 
предјелима сарајевско романијске регије, на истоку уз ријеку Дрину и у централном појасу 
температура је била мало испод  нормале.  
 Графикон који слиједи приказује одступање Тср минималне од просјека за јун мјесец: 

 
Дакле јутра су била с просјечним температурама, на истоку уз ријеку Дрину чак и за степен виша 
од просјека, а само у Херцеговини израженије свјеже с одступањем температуре до -1,5 степени 
целзијуса. 
 Графикон који слиједи показује одступање Тср максималне од просјека за јун мјесец: 

 
На први поглед уочавамо да су практично у свим предјелима дневне, тј. максималне температуре 
биле ниже од просјека и утицале највише, да су средње биле испод просјека. То се посебно 
односи на исток земље и Херцеговину. 
 

 
 

 
 
 

 

                                                               

Ход температуре је имао слабо 
изражен позитивни тренд. 
Видимо да су температуре биле 
уједначене, без продора знатно 
хладнијег ваздуха. Посебно је 
занимљиво да су средње 
температуре биле сличне у 
Бањалуци и Требињу .  

https://rhmzrs.com/
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                                                               2. ДЕКАДА 

 

 Почетак друге декаде јуна није донио промјену времена. Синоптичка слика је и даље била 

под утицајем висинске долине и присуства нестабилне ваздушне масе, па су забиљежени обилни 

пљускови а у федерацији (Теочак,Сапна и Калесија) су имале бујичне поплаве, гдје је понегдје 

вода носила аутомобиле. Са поплавама је било и у Славонији. Погледајмо гдје су биле обилније 

падавине у Републици Српској (12 јуна 2023). 

  
Релативно смиривање временских прилика наступило је тринаестог јуна, а већ четрнаестог утицај 

висинског циклона из средње Европе, уз формирање секундарне циклонске циркулације у 

Ђенови. 

 
Количина падавина с тим нестабилностима донијела је западу земље 10 до 15 l/m², на истоку јачи 

пљускови, па у Хан Пијеску биљежимо 34,5l/m². Петнаести јун је био кишан са обилним 

падавинама на истоку. График који слиједи приказује количине падавина на метеоролошким 

станицама Републике Српске:   

Уз те количине падавина 

поново с бујичним 

поплавама на истоку. Како је 

фронтални систем 

напредовао према истоку 

16.јуна је обилних падавина 

било у Србији гдје су се 

десиле поплаве, ванредна 

ситуација проглашена у 50 

градова, а бујица је однијела 

мост на западној Морави код 

Мрчајеваца.  

https://rhmzrs.com/
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                  Смиривање временских прилика наступило је седамнаестог јуна.   На висини је наш 

регион био под утицајем задње стране пространог циклона који се из централне Европе и  

Средоземља постепено премјештао даље ка истоку. Са запада је јачао гребен уз прилив топлијег 

ваздуха. У приземљу пораст ваздушног притиска и јачање антициклоналног поља, те пораст 

дневне температуре. 

 Поново је било топлије с љетњим температурама. До краја друге декаде задржало се сунчано уз 

прилив све топлијег ваздуха с југа, па су задња два дана имала и тропске температуре (Тмакс>30 

°C). То су практично били и најтоплији дани од почетка године. 

Дакле и у другој декади јуна се наставио врло кишни период времена. На западу је понегдје пало 

мале кише у два до три кишна дана, а на истоку уз шест до осам кишних дана локално и обилне 

падавине, тако да је у појединим мјестима превазиђена средња количина падавина за јун. 

Графикон који слиједи приказује количину падавина у другој декади јуна у односу на 

просјек:

 Као што је напоменуто, укупна количина падавина је била мала на западу и сјеверу, а обилнија у 

централном појасу до истока(од Рибника до Дрине). У сарајевско романијској регији и горњем 

Подрињу,кочичина је била између 50 и 100 l/m²,  локално много више, до 156 l/m² у Сребреници, 

затим слиједе Фоча и Рудо с 93,8 односно 98,8 l/m², те у Хан Пијескк са 124,8 l/m² . Декадска 

количина падавина је била већа од мјесечног просјека у Фочи, Рудом и Сребреници. 

У складу са синоптичком ситуацијом, када је преовладавало циклонално струјање, 
температура је осциловала у границама од 7 до 10 степени на дневном нивоу, те није имала 
израженији дневни ход. Након петнаестог биљежи постепени раст. Погледајмо прво Тср 
минималну температуру, која је била око просјека у већини мјеста осим истока и Херцеговине 

https://rhmzrs.com/
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гдје је била до -1,5 степени испод просјека (Требиље). На западу у Бањалуци су јутра била топлија,  
за 1,0°C.  

Графикони који слиједе показују одступање Тср  минималне температуре од просјека: 

 
Графикони који слиједе показују одступање Тср  максимане температуре од просјека: 

 
Максимална дневна температура у другој декади мјесеца јуна је била знатно нижа од просјека, у  

Херцеговини испод два степена, док је  најсвјежије било на истоку , гдје су декадске дневне 

температуре биле од -3,6°C (Соколац) до -4,7°C у Вишеграду, док на западу је то пдступање било 

испод једног степена.  

 

  
               

 

 

 

 

 

 

Графикон који следи показује дневни 

ход средње температуре ваздуха у 

другој декади јуна мјесеца 2023. 

године, за изабране станице. 

На почетку друге декаде  у Бањалуци 

средња дневна температура је била 

18,7°C, а на крају 25,6°C (вишегодишњи 

просјек је 20,9°C). Највише је захладило 

15.маја кад је у Хан Пијеску минимална 

температура пала на 10,6°C, када је 

Соколац биљежио 12,5°C. И у овој 

декади су се ходови температуре 

поклапали за Бањалуку и Требиње, што 

додатно указује на  свјежије вријеме од 

просјека на југу Херцеговине. 

 

 

https://rhmzrs.com/
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Графикони који слиједе показују одступање Тср температуре од просјека: 

 
Негативна аномалија средње декадске температуре је слична аномалији средње максималне 

температуре.  

 

3. ДЕКАДА 

 

 

Трећа декада јуна почела је са доминацијом пролазног термобаричког гребена по висини 

који је цијелој западној Европи и Средоземљу донио љетње и тропске температуре. 

Посебно вруће је било на сјеверу гдје су температуре прешле 35 подеок целзијусове скале. И у 

Херцеговини су забиљежени тропски дани али с температуром за два до три степена нижом 

температуром. Двадесет трећег јуна се у зоналној струји, тај гребен нарушио, формирањем 

циклона у Ђенови, па је поново било са пљусковима и локално обилнијим падавинама. 
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Пријеподне и средином дана (23.06.) је било изразито топло и спарно у већини крајева. Са запада 

и Јадрана је наоблачило уз развој изоловане дневне кумулусне облачности која је изазвала 

пљускове са грмљавином и то на потезу од Мркоњић Града, преко Зенице до околине Милића. 

Пљускови са грмљавином су се даље током поподнева ширили и постепено премјештали ка 

сјеверу и сјевероистоку. На југу је током поподнева било претежно сунчано и углавном суво уз 

промјенљиву облачност. Током поподнева и ноћи у пар наврата су нове кишне зоне дале 

пљускове и грмљавину у већини предјела. Двадесет четврти јун је дао обилан пљусак Чемерну 

70,2 l/m².   

 На сјеверу и југу је већина предјела поново имала тропске ноћи са минималном температуром 

изнад 20°С. У већини предјела је минимална температура ваздуха била од 17°С до 23°С, осим у 

пар градова гдје је била нешто нижа температура (Рибник 14°С, Шипово 15°С и Фоча 16°С), у 

вишим предјелима од 13°С. Максимална температура ваздуха је била од 32°С до 37°С, у вишим 

предјелима од 28°С. Пад температуре се забиљежио након проласка фронта кад су максималне 

температуре пале за 12 до 15 степени целзијуса. Након тога је наредна дана јачао гребен, 

 
а до краја декаде биљежимо још једну епизоду с фронтом са сјеверозапада која је 26. и 27, 
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утицала вријеме дајући падавине. Након проласка фронта се успоставило сјеверозападно 

струјање али је ваздушна маса била нестабилна, те је било мјестимично с пљусковима, мање 

обилним. Последњи дан мјесеца уз јачање пролазног термобаричког гребена је поново био с 

љепшим временским приликама. Без обзира на више сунца и више температуре у трећој декади 

су се десила два фронтална система, чији допринос укупној количини падавина је био значајан, 

тако да су још нека мјеста прешла границу дугогодишњих средњих вриједности. Слиједи графикон 

укупне количине падавина у поређењу са мјесечним просјецима, за трећу декаду јуна: 

 
Укупна количина је била умјерена и просјечна декадска осим на истоку (Чемерно), гдје је 

пало  75,3 l/m² и Соколац 58,5l/m²). На западу у падавинама предњачи Бања Лука  са 41,8 l/m² и 

Нови Град са 38.7 l/m.  

Графикон који слиједи, приказује одступање средње декадске температуре од средње 

мјесечне температуре јуна.  

Средња декадска температура ваздуха је, била изнад просјечних у свим предјелима,  а најтоплије 

је било на западу и југу. 
 

 

Трећа декада је почела са 

изнадпросјечном средњом 

температуром, али се он зауставио са 

два продора свјежијег ваздуха, тако да 

је тренд температуре за цијелу декаду 

био негативан, без обзира што је 

температура расла крајем мјесеца. 

Дакле врло промјењљиве временске 

прилике су се наставиле. Слично је 

било и у Европи и у свијету.   
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 Карактеристике средње минималне и средње максималне  температуре, приказане су  на 

графиконима који слиједе: 

 
Минимална температура је била изнад нормале у трећој декади маја свуда, на истоку су била 

свјежија јутра и дијелом на сјеверозападу и сјеверу. 

 
 

 Максимална дневна температура је имала позитиван отклон у трећој декади маја, углавном 

између 1°C и 3°C. Једино су Градишка и Вишеград биљежили позитивно одступање  0,8°C, односно  

0,9°C, што је температура око нормале. 

Карактеристике мјесеца везано за основне климатолошке параметре: температуру и 

падавине за мјесец мај, изгледају овако.  

 

Падавине у мјесецу јуну 2023:    

 
Мањак падавина је забиљежен дијелом на сјеверу уз ријеку Саву, у Градишци и  Српцу, те 

на југу у ниској Херцеговини у Требињу. Понегдје око нормале, Приједор, Мркоњић Град, 
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Бијељина и Билећа. Највише кише је забиљежено у Сребреници 217,6 l/m² (172% од просјека). На 

Чемерном  је било нешто мало мање кише али је зато у постотцима то било 206% од просјека ( 

101,9 l/m²). У низу градова са обилним падавинама на истоку слиједи Рудо и Хан Пијесак, а вишка 

падавина је било и на западу у Новом Граду и Рибнику. Све то указује на неравномјерну 

расподјелу кише узроковане њеним пљусковитим карактером везаним за облаке непогода. 

На следећим сликама приказан је мјесечни распоред падавина за одређене градове у 

Републици Српској. 
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Карта дистрибуције падавина за Јун 2023 на метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске: 
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Температура у мјесецу јуну 2023.године: 

 
На следећој слици је приказана средња мјесечна температура за јун 2023 на 

метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске: 

 
*просјек се односи на период послије 1991.године 

Температура у јуну мјесецу мјесецу , због прве двије хладније декаде и треће топлије је 
била око нормале, а ријетко мало изнад нормале.  

 
Сљедећи графикони донос1 средњу минималну и средњу максималну температуру за јун 2023. 

 
 Средња минимална температура је показала слични мјесечни ход као средња 

температура. Јутра су била углавном у оквиру просјечних вриједности, осим на сјеверу и истоку, 

гдје можемо рећи да је било и периода изнад просјека. Није било мразних дана ни у планинама а 

најнижа забиљежена температура је била у Сокоцу (19.јун) када је Тмин била 4,9°C.  
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Средња максимална температура је била углавном у границама нормалних вриједности на доста 

метеоролошких станица.  

На следећим сликама приказан је мјесечни ход температуре за одређене градове у 

Републици Српској. 
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Карта дистрибуције средње мјесечне температуре за мај 2023, на метеоролошким станицама 

РХМЗ Републике Српске: 

 
 

 

 

 

 

извјештај припремио: 

Игор Ковачић, дипл.метеоролог 
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